

市委十三届十次全会重大项目观摩会举行 坚定不移抓项目兴产业 厚植高质量发展新优势

本报讯 一以贯之抓项目,持之以恒兴产业。作为市委十三届十次全会的重要环节,7月22日-23日,市委书记黄钦率市领导和各市(县)区、市有关部门主要负责同志,走进全市各个板块,集中检阅产业强市新成果,实地感受经济发展新活力。市长

杜小刚、市人大常委会主任徐一平、市政协主席周敏伟、市委副书记徐劼等参加观摩活动。

从太湖之滨到长江之畔,一天半时间行程700多公里,与会人员走遍“一体两翼”,进车间、下工地,对20多个重大项目进行观摩评议。

新能源产业迎“风”而起

作为江阴单体投资最大的工业项目,远景 AESC 智能电池项目,一期工程预计今年10月份正式投产,高标准、高自动化、高智能化的现代厂房将满足高端客户的研发需求与制造标准。位于无锡高新区的韩国 LG 化学正极材料一期项目,正紧锣密鼓地安装调试设备,预计9月份逐步量产,将成为全球最大的新能源汽车动力电池正极材料供应商。博世车用48V电池项目是集团全球首个电池产

业化项目,生产设施、工艺技术先进,而且博世正加大在锡布局力度,加快打造动力总成业务中国总部和在华发展重要基地。位于锡山区的蜂巢能源科技同样看好无锡,在锡设立锂电池研发及销售总部,项目一期电池试验、试制线已投产,二、三期正在建设中。位于惠山区的无锡明恒则致力于成为国内一流的混合动力系统服务商,目前处于产品开发和项目建设阶段,年底即可投产。

高端制造强劲发力

位于经开区的万华机械近年来坚定不移向自动化智能化转型,斥资10亿元投建超高强度钢板热成型冲压件生产项目,竣工投产后亩均产值可达2000万元、亩均税收可达200万元。连城凯克斯一手加快推进项目建设,一手加紧在租赁过渡厂房生产半导体高端装备,7.36亿元订单已进入生产发货阶段,预计今年可完成开票销售15亿元。晋拓汽车高端零部件智能制造项目全力打造智能化工厂和产线,目前厂房主体已封顶,下月将竣工投产。兴澄特钢今年

上半年利润与去年基本持平,其棒材深加工项目从拿地到部分生产线投产仅用时10个月,目前项目全部竣工,正加紧设备安装及投产。高端终端产品项目同样惹眼,华瀚能源装备项目致力在无锡打造出世界级的产品品牌,其生产的世界上最小截割断面岩巷掘进机、大倾角岩巷掘进机、智能化掘进机系统以及国内首套重载油缸自动化装检线,让人眼前一亮。欧谱纳燃气轮机项目则致力于打造高端小型燃气轮机产修研一体化基地,填补了国内“两机专项”的空白。

数字经济浪潮奔涌

位于梁溪区的易华录(无锡)数据湖产业园构建以数据湖为核心的大数据产业“研发+孵化+制造+融合+平台+应用”的生态体系,有力助推我市大数据产业的集聚发展。积高电子在全球集成电路 CMOS 图

像传感器行业保持领先地位,项目建有最顶级的传感器封测环境,达产后总产能可达年封装1.2亿颗芯片、年测试6亿颗芯片。利晶微电子总投资13亿元人民币,建设 Mini LED 和 Micro LED 全球首个显示量产

基地,项目覆盖设计研发、生产、销售全产业链,建成后将打破相关技术壁垒,推进智能显示行业的纵深发展。在海创(无锡)工业互联智慧谷,得悉今年已有6个高层次人才团队落户,黄钦予以肯定。

大健康产业“拔节生长”

位于滨湖区的药明生物生命科技园致力于打造集生物医药研发、生产、销售、培训为一体的药明生物总部及全球一流的生物药物研发生产基地,目前C2地块建设项目正在进行设备安装调试,计划明年一季度试运行。费森尤斯卡比华瑞制药多年来专注产品研发、技术创

新与学术推广,企业投资8亿元新建特医食品生产线,目前项目工程量已过半,后续还将跟进产线技改。天江药业是全国首家“中药饮片改革试点单位”,是中药配方颗粒行业的“隐形冠军”,投资新建年产6000吨中药配方颗粒项目,预计明年上半年建成投产。正值暑期,刚

刚启用的太湖新城体育公园内人气满满,篮球场、足球场、泳池里,孩子们挥汗如雨地进行训练。自然山水与宋代风格建筑完美融合,雅达·阳羡溪山小镇中心如同一幅充满江南意境的唯美画卷,项目围绕餐饮和文化两条主线,已引进近30家优质主体,将于9月试开放。

特色园区建设风生水起

无锡先导集成电路装备与材料产业园,集新一代化合物半导体、集成电路装备、核心零部件、核心材料、高端制造等研发制造于一体,尚在建设阶段已有8家企业意向入驻。

宜兴模架科技产业园围绕关联上下游企业,打造全国模架行业首个5G智能化制造园区,一期有105家企业入园,预计11月初步形成产能,二期将于9月开工建设。宜兴智能

制造产业园聚焦智能制造等领域,筑平台、引项目、育产业,集聚了江苏优格曼航空科技等多家“小而专”“小而精”企业,目前厂房已基本布满,两个独立选址项目即将建成投产。

打造产业“复兴号”

这是一次板块之间的横向比拼,也是一次做强产业的现场指导,更是一次贯彻新发展理念的生实践。观摩过程中,黄钦最关注的是当前企业在项目建设、生产经营中面临的难点堵点,主动向企业征询对政府服务的意见建议。对于在建项目,他叮嘱当地要主动对接、加强协调、强化保障,在确保安全和质量的前提下,加快

项目建设,争取早建设、早达产、早见效;对于已经竣工投产的项目,他要求各级政府和相关职能部门加强跟踪服务,及时帮企业解难,擦亮“无难事、悉心办”政务服务品牌。黄钦说,通过深入实施产业强市主导战略和创新驱动核心战略,我市产业发展已经顺利“起势”、全面“成势”,在很多领域积累了一定“优势”,但还没有形成真正的“强势”。

各地各部门各单位要围绕打造产业“复兴号”,大力培育新经济、新动能、新税源,加快打造一批优势骨干企业、领军龙头企业,统筹抓好强链、补链、延链、造链项目,进一步加大创新力度、集聚创新要素、优化创新环境,积极构建自主可控的现代产业体系和产业科技创新体系,努力在经济高质量发展赛道上领跑在前。(高美梅)

